

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

DEPOSITO LEGAL - CC-3-1958

Precio de venta: 1 peseta

Año XLI

Cáceres, martes 21 de enero de 1964

Núm. 12.862

Francia se propone incrementar sus relaciones comerciales con Rusia y China roja

A tal efecto, el ministro de Finanzas y Asuntos Económicos saldrá para Moscú pasado mañana

PARIS, 21 (4 t.)—El ministro francés de Finanzas y Asuntos Económicos, después de entrevistarse con el presidente De Gaulle y el primer ministro, se trasladará a Moscú pasado mañana, en viaje de una semana de duración invitado por el Gobierno ruso, para incrementar los intercambios comerciales entre ambos países.

Como ya es sabido Francia está también interesada en el mercado chino comunista y al parecer, tras informar a sus aliados de la OTAN y en primer lugar a los Estados Unidos, proyecta establecer relaciones diplomáticas con el régimen de Pekín antes de fin de mes. A este respecto se ha especulado en la prensa francesa sobre una visita a París de Chu En Lai que ha sido calificada en los medios oficiales como «carente de todo fundamento».—Efe.

Mensaje a su pueblo

NAIROBI, 21 (4 t.)—Según fuentes autorizadas, el presidente de Tanganika, desaparecido durante la sublevación militar de Dar Es Salaam, se encuentra en esta ciudad sin novedad y ha

dirigido un mensaje a su pueblo exhortándole a la calma.

Por otra parte, informes llegados de la propia capital de Tanganika aseguran que el presidente Nyerere se encuentra detenido y custodiado en su residencia oficial y que desde allí ha dirigido el mensaje anunciado.—Efe.

En El Cairo

EL CAIRO, 21 (4 t.)—Los presidentes Aref, del Irak y Nasser, de la RAU se han entrevistado en esta capital.

También han continuado los contactos entre distintos presidentes que asistieron a la conferencia árabe cumbre con la finalidad de lograr que Arabia Saudi y el Yemen reanuden sus relaciones.—Efe.

¿Abandonará Moscú hoy?

ESTOCOLMO, 21 (4 t.)—En el Kremlin está anunciada para esta tarde una recepción oficial en honor de Fidel Castro, lo que parece indicar que finaliza su estancia en la URSS.—Efe.

El GOBIERNO controla la situación en Tanganika tras la sublevación militar

El primer batallón de fusileros se retiró a sus cuarteles mientras el Ejército y la Policía permanecieron leales

Hubo 14 muertos y 120 heridos en los disturbios de Dar Es Salaam

NAIROBI, 21.—La sublevación del primer batallón de

fusileros de Tanganika ha terminado, anuncia una emisión de radio captada en Nairobi, capital de Kenia.

El ministro de Asuntos Exteriores de Tanganika, Kambona, que ha hecho esta declaración por la radio, ha indicado que los sublevados se han retirado a sus cuarteles. La Policía y el Ejército han permanecido leales. El ministro ha dirigido finalmente un llamamiento a la población para que permanezca tranquila.

La situación en los otros batallones —dice el comunicado— continúa normal. El Gobierno tiene el control total de la situación y todo funciona normalmente.—Efe.

CATORCE MUERTOS Y 120 HERIDOS

LONDRES, 21.—Catorce muertos, veinte heridos graves y cien leves, hospitalizados, tal es la lista provisional de las víctimas de los disturbios en Dar Es Salaam, según un informe del alto comisario británico en Tanganika llegado a Londres hacia las 22, hora española.

Ninguna víctima hay que

lamentar entre la población europea de Dar Es Salaam.—Efe.

EL PRESIDENTE ABANDONA EL PAIS

NAIROBI, 21.—El presidente de Tanganika, Julio Nyerere, ha abandonado su país, aún antes de que estallase la revuelta, se indica en esta capital.

Estas informaciones no han podido ser confirmadas. Tampoco se indica el lugar donde puede hallarse refugiado el presidente Nyerere.—Efe.

COMO FUE LA REVUELTA

DAR ES SALAAM, 21.—El primer batallón del Ejército de Tanganika sublevado en las primeras horas de ayer, cercó el palacio presidencial y se hizo con el control de la capital.

Treinta oficiales británicos, sus esposas y sus hijos, fueron detenidos por las tropas nativas rebeldes, mientras se desconoce la suerte que hayan podido correr los miembros del Cuer-

(Continúa en pág. 7.)

CIUDAD DEL VATICANO, 21 (4 t.) — Para darles cuenta de sus impresiones acerca de su reciente peregrinación a Tierra Santa, Su Santidad Paulo VI recibirá el próximo sábado en audiencia especial a todos los representantes diplomáticos acreditados ante la Santa Sede. Efe.

El ministro argelino de Economía ofreció una cena en honor de López Bravo

Al parecer, Argelia comprará una importante cantidad de trigo a España

ARGEL, 21.—El ministro español de Industria, don Gregorio López Bravo, visitó ayer tarde al ministro argelino de Economía, Boumaza.

El ministro español, que llegó por la mañana a Argel, invitado por su colega argelino, fué acompañado por el embajador de España en Argelia, don Felipe Alcover.—Efe.

COMPRA DE TRIGO ESPAÑOL

ARGEL, 21.—La compra de una importante cantidad de trigo de España y otras menores de Hungría e Ingle-

terra, será negociada por tres misiones oficiales comerciales argelinas que han salido para estos países con objeto de concertar inmediatamente las operaciones trigueras destinadas a evitar la alarmante subida de precio del trigo argelino.—Efe.

CENA AL MINISTRO ESPAÑOL

ARGEL, 21.—A las siete de la tarde (ocho de la tarde, hora española), empezó en la Villa Saada la cena que el ministro Bachir Humaza ofreció al ministro español y a los dos directores generales, con asistencia del em-

(Continúa en pág. 7.)

Pablo VI recibió a la misión pontificia para las conmemoraciones paulinas

El Papa expresó sus mejores deseos para la misma y para España

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—Su Santidad Pablo VI ha recibido a los miembros de la misión pontificia en las ceremonias conmemorativas de la llegada de San Pablo a España, que darán comienzo el próximo día 24 de enero en Tarragona.

El Papa expresó los mejores deseos para el «feliz éxito» de la misión, así como «para la noble y católica nación que es España, la cual sabrá sacar nuevos impulsos para su vida cristiana y para su fervorosa actividad en el nombre del Apóstol de las gentes de su largo e ilustre pasado.

El Papa siguió diciendo al grupo: «Quiere ser él (San Pablo) la guía paternal y segura de todas las conmemoraciones en su honor.»

El Cardenal Amleto Cicognani, secretario de Estado del Vaticano que preside la misión, presentó a los demás miembros del grupo al Papa. Efe.

El CANCELLER alemán visita Londres



Por primera vez desde que sucedió como canciller alemán a Adenauer, Ludwig Erhard ha visitado Londres, entrevistándose con el «premier» inglés, el secretario del Foreign Office y otros ministros ingleses. Le acompañaba su ministro de Asuntos Exteriores, Dr. Schorceder. En la foto, Erhard con el «premier» Sir Alec Douglas-Home, saluda alegremente con su sombrero al llegar a la estación Victoria de Londres.—(FOTOFIEL)

VIDA EN LA CIUDAD

En San Juan Bautista

Enlace Romero Ruiz de Silva-Buezas Alcón



(Foto Bernal)

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista de nuestra capital y ante el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, exornado con profusión de flores y luces, se celebró el pasado día 18, a la una de la tarde, el enlace matrimonial de la bellísima y gentil señorita, Goyi Buezas Alcón, maestra nacional, con el joven rapsoda y popular locutor de «La Voz de Extremadura», nuestro entrañable compañero y amigo, don Gabriel Romero Ruiz de Silva, ambos de conocidas familias de Jerte y Cáceres respectivamente.

El cortejo penetró en el templo a los acordes de una marcha nupcial ejecutada al órgano. La novia, que realizaba su natural belleza con precioso modelo de ceremonia de raso natural, tocado con corona y velo de tul cristal, del brazo de su hermano político y padrino, don Enrique Romero Ruiz de Silva; el novio, de etiqueta, ofrecía el suyo a la madrina señorita Marina Buezas Alcón, hermana de la novia, elegantemente ataviada Portaba las arras el encantador niño Adolfo Antonio Romero Moreno, sobrinito de los contrayentes.

Bendijo la sagrada unión el párroco de la feligresía, reverendo señor don Manuel Vidal Carrasco, que dirigió a los contrayentes una sen-

tida y brillante plática ensalzando las virtudes del matrimonio cristiano. La misa de velaciones fué oficiada por el reverendo señor don José Rodríguez Escribano.

Terminada la ceremonia nupcial se firmó el acta matrimonial, haciéndolo por parte del novio, don Sigifredo Ortega Tarancón, director de «La Voz de Extremadura», don Germán Sellers de Paz, director del Semanario «Cáceres» y redactor de nuestro Diario; don Marcos Escribano Beltrán, abogado e inspector provincial del Movimiento; su hermano político, don Juan José Narbón Terrón, laureado pintor; el comandante de Infantería y compositor, don José María de la Puente Pintado y el matador de novillos-toros cacereño, don Luis Alviz.

Por parte de la novia, don José Gallego Cepeda, administrador de «Auxilio Social» e inspector provincial del Movimiento; don Francisco Aparicio, secretario del Excelentísimo Ayuntamiento de Cáceres, don Julián Cepeda Iglesias, abogado; don José García Rivas, juez de Jerte; don Pedro Arias Cepeda, abogado, y el redactor jefe de «La Voz de Extremadura», don Fernando García Morales.

Más tarde, los contrayentes subieron al Santuario de

Registro civil

Nacimientos

María Eugenia Criado y Arce, hija de Ricardo y María Vicenta, en Francisco Paniagua, 2.

Antonio Poblador y Morgado, de Antonio y Amancia, en Sanatorio de Nuestra Señora de la Consolación.

Miguel Angel Cotallo y de Cáceres, de Eugenio y María Luz, en Gómez Becerra, 10.

María Luisa Becerro y García, de Jacinto y Pura, en R. Sanitaria.

Juan Antonio Galán y Miguel, de Julián y María de las Nieves, en Sanatorio de Nuestra Señora de la Consolación.

Luis Fernández y Egido, de Luis y Teresa, en Residencia Sanitaria.

María de los Angeles Pacheco y Cabezón, de José y Angeles, en Ramón y Cajal número 1.

Cecilio Mena y Méndez, de José y María en Sala de Maternidad.

María del Carmen Sellers y Bermejo, de Francisco y Benita, en 18 de Julio, 12.

José María Vázquez y González-Sandoval, de Jorge-Juan y María Guadalupe, en Sanatorio de Santa Ana.

Francisco Ferrer y Bermejo, de Manuel y Damiana, Barriada del E. Santo, 10.

María Monserrat Guerra y Ortiz, de Juan y Francisca, Zorrilla, 14.

Juan Pedro Villegas y Jorge, de Santiago y Juana, en R. Sanitaria.

Jesús Clemente y García, de Miguel y Teodora, id.

José Manuel Lucía y Ferreira, de José y María del Pilar, en idem.

Valentín Cordero y Jordán, de Cipriano e Isabel, en Casa de la Madre.

Miguel Angel Mangas y Romero, de José María y Juana, en idem.

José - Manuel Salinero y Morcuende, de José y María, en R. Sanitaria.

Nuestra Señora de la Montaña, Patrona de la ciudad, a cuyas plantas depositó Goyi su ramo de desposada.

Los numerosos y distinguidos invitados a la ceremonia fueron obsequiados con un almuerzo servido en «Hotel Alvarez».

Los novios emprendieron seguidamente viaje de luna de miel con destino a diversas capitales españolas.

A las muchas felicitaciones recibidas por los nuevos señores de Romero Ruiz de Silva (don Gabriel) unimos la nuestra más cordial, extensiva a sus respectivas familias señores de Romero Carpintero (don Adolfo), del Banco Hispano - Americano y señores de Buezas Cepeda (don Gregorio), propietario de Jerte, muy queridos y estimados amigos nuestros.

Francisco Javier Martín y Pascual, de Salvador y Julia, en idem.

José Antonio Carretero e Hidalgo, de Antonio e Inés, en idem.

Matrimonios

José María Pujol y Ribalta, con María Grande y Gil, en San Mateo.

Angel Márquez y Núñez, con Julia Ordiales y Borrell, en San José.

Juan Carrasco y Acedo, con María Teresa Montero y Antúnez, en San Blas.

Félix Carrero y Casares, con María Asunción Pardo y Hurtado, en San Juan.

Manuel Molero y Borreguero, con Josefa Muriel y Guerra, en Santiago.

Defunciones

Juan Checa Campos, de 47 años, en Barrio de Luna, 9.

Casimira de los Angeles Trevejo y Labrador, de 72 años, en Santa Gertrudis Baja, 7.

Hilaria Rivero Burriño, de 85 años, en Ecuador, 5.

Francisca Cortés Martín, de 76 años, en Sande, 23.

Farmacias de guardia

Corresponde a las de don Luciano Escribano Calvo, en San Antón, abierta en turnos de día y noche, y de don Pablo Alonso Escribano Lozano, en Plaza Mola, abierta hasta las diez de la noche.

Mañana miércoles, estarán de guardia las de don José González de la Riva, en San Pedro, y de don Pedro Rodríguez Flores (antes Castiel), en Plaza Mola. El turno de noche corresponde a la citada en primer lugar.

Luis Infante

ESPECIALISTA

Garganta, nariz, oídos

Concepción, 4. Tel. 1665

Cáceres

(C. S. núm. 116)

HERNIADO

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la curación de las HERNIAS, cualquiera que sea su origen. SINGULARMENTE LAS OPERADAS QUE SE HAN PRODUCIDO, EVENTRACIONES, ESTOMAGO Y CORSES MECANICO-REGULADORES. Los resultados especialmente para cada caso, bajo prescripción médica.

Visita en CACERES, el día 25 del actual, de 10 a 12 el consultorio del Dr. D. Mariano Carbajo de San Ildefonso de Sancti Spiritus 12, pral, bajo su prescripción.

GABINETE ORTOPEDICO FARRE, FUNDADO en 1897, calle Marqués de Valdeiglesias, 5. MADRID - Sura Sanitaria 3.260.

CARTELES de ESPERACTACIONES

NORBA: A las 7:30, día «Hipnosis», 3-R (I), Mago de la noche, 3-R (I), mayordario, (E).

CAPITOL: A las 8 (do) (pases 7:30, 9:15) «Atraco audaz», 3 (I) mueres (E) y «Todo en el mundo», 3-R (I), mayordario, Mañana, «Siempre más fuerte», 3 (I), mayores s y «El indómito», 3 (I) se yores (E).

GRAN TEATRO: A las 8 continúa «El trago a la ta», 3-R (I), mayores a la «Tómbola», 2 (I), iteran (E). (Programa mayos pa)

COLISEVM: A la parie tina (pases 7:45 o 9:15) «Aventura en Roma de mayores 18 años (E) or la

Mañana, a las 6 (pases 7:30, 9 y 10) ANI precio de un hombre MAI mayores (E) y «La roja», se ignora (I), on 14 años (E) (estrembrada)

ASTORIA: A las festivi rna (pases 7:30, 9:15) Ab «Mi padre, el actortes mayores (E) y «Para t blanco», 3-R (I), ita e (E).

Mañana, «Atraco cele «Todo en una noche (I) Iglesia. (E) Estado.

Cupón pro

En el sorteo celebr día 20 salió premio mero 925.

Fábrica de mosaic sanitaria, cuartos TAL Cementos, yesos, cañizos y const En e a), r el libid so n tratin posa ta

VIUDA

Marcos M

Oficinas: Carreterizqu dellín. — Exposicja t Pedro, 10. Teléfo Tan CACERES hófito lud.

ANUNCIESE «EXTREM

VIDA EN LA PROVINCIA

partida de Cáceres

Noticias varias de actualidad

ANGEL MAS

pasados dejó de existir en Cáceres el niño de días de edad, José Mogollón Simón, hijo de los señores Garrido Moasna (don Joaquín) y María (don Joaquín) queridos amigos y paisano nuestro. La muerte del pequeño niño muy sentida en este vecindario, donde los padres premás familia gozan de gran simpatías y afectos. Se puso de manifiesto los actos de funeral, en los que acudieron numerosos parientes a testimoniar el dolor a los dolientes. Se hizo un homenaje a los distinguidos padres abuela y deparientes del nuevo niño José Luis, la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia.

ANTONIO Y MARTIRES

La animación acostumbrada se han celebrado las festividades de San Antonio Abad el día 17 y de los Santos Mártires el día 20. Para tales advocaciones, esta este pueblo con sendas ermitas, en las que se celebran tríduos, misas, cánticos y sermones alusivos así como procesiones con las imágenes. A todos los actos, con los señores padrinos asistieron las autoridades y numerosos fieles.

Tubo el clásico reparto para a las familias necesitadas. Prueba fehaciente de ello de la devoción que el vecindario siente por el Santo y los Mártires, a quienes rezan con verdadera fe.

TALICIO

En el sanatorio de «Santa Ana», de Cáceres y asistida por el doctor Ledesma, ha nacido felizmente un hermoso niño, sexto hijo de su matrimonio, la distinguida esposa del médico titular de esta villa, don Jorge Juan Vázquez Solana, nacida María G. Sandoval Gallarza. Tanto la madre como el niño gozan de perfecta salud. Por tan feliz acontecimiento, felicitamos a los padres, señores de Vázquez Solana (don Jorge), y a la señora doña Aurelia Gallarza (viuda de G. Sandoval). Nuestros queridos amigos.

ENSEÑANZA

Por la Junta Municipal de Enseñanza se han recibido de la Inspección las Tarjetas de promoción cultural

UESTROS TELEFONOS:

REDACCION, 1410

ADMINISTRACION, 3689

ALCUESCAR

Ejercicios espirituales

Próxima tanda de Ejercicios Espirituales, para hombres y jóvenes, en la Casa de la Misericordia, de Alcuéscar (Cáceres). Dirigidos por el reverendo Padre don Leocadio Galán, dando comienzo el lunes 27 de enero, al sábado día 1 de febrero.

Viajes fáciles, pensiones módicas. A diario, excepto los domingos, salen de Cáceres y de Mérida, a las cinco de la tarde, autobuses que les llevarán a dicha Casa, en poco más de una hora.

FAJAS DE TODAS CLASES

F. CORTES

EFFECTIVO

Sande, 23.

Cáceres

«BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA NUMERO 15»

El «Boletín Oficial de la Provincia» correspondiente al día 20 de los corrientes publica los siguientes textos:

Gobierno Civil.— Precios indicativos del aceite de oliva para la fijación del de la aceituna.

Gobierno de la Nación.— Ley de la Jefatura del Estado, de 28 de diciembre, por la que se aprueba el Plan de Desarrollo Económico y Social para el período 1964-67 y se dictan normas relativas a su ejecución.

Ministerio de Obras Públicas.— Resolución de la Dirección General de Obras Hidráulicas por la que se hace público haber sido otorgada a don Antonio Escudero Calvo la concesión de un aprovechamiento de aguas del río Arrago (con destino a riegos, en término de Moraleja.

Comisión provincial de Servicios Técnicos.— Subastas.

Diputación provincial.— Edicto de la Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado de la zona de Plasencia.

Audiencia Territorial.— Anuncios de la Sala de lo Contencioso.

Jefatura de Obras Públicas.— Instalaciones eléctricas. Edictos de los Juzgados de Instrucción de Jarandilla, Cáceres y Garrovillas.

Anuncios de las Alcaldías de Cuacos de Yuste, Torrejón el Rubio, Hervás y Villanueva de la Vera.

Candela y Compañía, S. L.

Maderas y materiales de Construcción CACERES

FICHAS EPIGRAFICAS

Dieciseis inscripciones latinas, inéditas, de la VETTONIA

NOTA PREVIA

Me propongo publicar a continuación XVI inscripciones latinas, inéditas, de la región vettona, que he ido encontrando a lo largo de mis excursiones arqueológicas por la mitad norte de la provincia de Cáceres. Algunas de estas excursiones las he realizado en compañía de mi inmejorable amigo y excelente colaborador don Gregorio Gallego Cepeda, por lo que, prácticamente, este trabajo es, en buena parte, fruto de la colaboración de ambos.

No están muy de acuerdo los autores en lo relativo a límites que pudo tener la Vettonia. A lo que parece hay que distinguir, por esa misma imprecisión, entre una Vettonia en sentido estricto y otra en sentido lato, precisando a la vez, para cada una de ellas, un momento determinado.

Signando pues la Vettonia estricta o más antigua, colocaríamos sus hitos extremos en el Tago y en el Duero y de E. a O. en Torralba de Oropesa y más o menos en la actual frontera portuguesa.

La Vettonia posterior, formando parte ya de la Lusitania romana, habría que prolongarla por el S. hasta el Guadiana. A ello obliga también el área ocupada por las esculturas zoomorfas —de carácter apotropaico— de toros y verracos con ella identificada. No obstante, por el

N. y en un momento ya histórico, su límite con los vacceos debió ser el Tormes, pueblo que también la delimitaba por el NO. Al S. y SE. estaban los carpetanos, con los que al parecer guardaban los vettones una común ascendencia derivada de tronco originario. Por occidente confinaba con los propios lusitanos, pueblo tal vez también emparentado.

Demarcada así la zona de los vettones, ésta viene a coincidir casi exactamente con la actual provincia de Cáceres, si bien ciertos enclaves se prolongaban por las de Badajoz, Toledo, Salamanca y Avila. Lo mismo que los lusitanos estaban también un poco a caballo de la cordillera central, en el segmento comprendido entre la sierra de Gata y el puerto del Pico.

Hasta lo de ahora y pese al esfuerzo del pasado siglo, a cargo de beneméritos eruditos, los vettones son poco conocidos arqueológicamente. Que sepamos y por lo que se refiere a Extremadura, no se han hecho excavaciones en sus mejores castros, la ubicación de algunos de los cuales hemos denunciado. La explicación pues, total y satisfactoria, al problema de los vettones, está inédita y enterrada todavía en nuestros campos.

No obstante, su origen

celta parece indudable. Se les supone un pueblo viejo, indoeuropeo, que no llegó a ser recubierto totalmente por oleadas posteriores ya que el romano hizo acto de presencia antes de que esto sucediera. Por ello, su personalidad, muy acusada, es interesante.

Epigráficamente, al menos, así parece. La pequeña colección que ahora presentamos propende a confirmarlo. A falta de otros testimonios, los epígrafes que siguen vienen a acentuar, si cabe, dicho carácter. Recuérdese, a este respecto, que Viriato se apoyó en ellos y que, según parece, le mataron en el famoso monte Venus, uno de sus mejores castros.

A este modesto repertorio seguirán otros, no sólo de textos inéditos sino también de correcciones, pues numerosas lápidas publicadas en el CIL están equivocadas. No digamos nada de las insertas en el Catálogo Monumental de la provincia de Cáceres, de don José Ramón Mérida, ya que aquí más que equivocaciones parecen erratas. Con ello tendremos, al mismo tiempo, un recuento de las que se conservan, completando el inventario con todos aquellos datos útiles que consideremos necesarios. Las que no aparezcan habrá que darlas por perdidas, salvo que posteriormente surjan.

Todas las inscripciones

de la presente relación van ilustradas con dibujos que, más o menos exactamente, las reproducen. Hemos preferido este procedimiento al fotográfico, no sólo por ser más personal, sino también por la imposibilidad, en muchos casos, de obtener buenas fotografías, dada la disposición de la piedra, su situación y la hora del día en que fué por nosotros vista. De todas poseo autopsia habiendo obtenido calcos de las dudosas. Ni una sola ha sido examinada en una visita aislada.

Algunas de las incluidas estaban desde hace mucho tiempo a la vista; otras las hallamos, por el contrario, en lugares apartados; otras finalmente, han aparecido recientemente. Excepto las tres últimas, publicadas de un modo incompleto dos de ellas por nosotros precisamente—las restantes creo poder afirmar que no han sido objeto de publicación de ninguna clase.

De todas he procurado dar la procedencia, siendo ésta, afortunadamente, los distintos lugares que se indican en cada ficha, enclavados, precisamente, en la mitad N. de la actual provincia de Cáceres: zona o extensión a la que deseo limitar —si se me permite— mi campo de investigación.

ANTONIO SANCHEZ PAREDES

Información local

La estancia del director general de Arquitectura en Cáceres

Ha prometido otra próxima visita a nuestra ciudad

Como anticipamos en nuestro número de ayer, visitó Cáceres el director general de Arquitectura, señor García Lomas, que venía acompañado por el arquitecto de Bellas Artes, señor Valcárcel.

Antes de llegar a la capital, a su paso por Trujillo, el señor García Lomas, en compañía del alcalde de aquella ciudad, visitó las obras de restauración de la plaza trujillana, emprendiendo después viaje a la capital, donde en compañía del alcalde, señor Díaz de Bustamante, visitó todo el barrio viejo, así como el aljibe de las Veletas, quedando gratamente impresionado.

Previamente el director general de Arquitectura, señor García de Loma se entrevistó con el gobernador civil señor Bocos Cantalapiedra, con quien tuvo un amplio cambio de impresiones.

En la noche, el señor García Lomas se sintió repentinamente indispuerto, por lo que tuvo, esta mañana, que emprender viaje a Madrid.

De esta visita hemos tenido un cambio de impresiones con el señor alcalde, que nos dijo se visitaron, asimismo, las obras de restauración de la Torre del Bujaco y las de reparación del templo de San Juan, donde fueron recibidos por el cura párroco señor Vidal, acompa-

ñándole el arquitecto señor Valcárcel y don Alvaro Castany.

Parece ser se quiere dotar al aljibe de luces indirectas bajo el agua, para lo que habría de clarificarse ésta.

El plan total de restauración de la parte antigua de Cáceres se desarrollará en el transcurso de cuatro años, esperándose que para finales de este año quede totalmente iluminado el barrio antiguo y oculto el cableado de luces.

El proyecto de iluminación que se tiene es el de luz de luna, o sea, luces indirectas, cuyos puntos luminosos no se ven, pero dan una tonalidad total a la parte iluminada, resaltando los aspectos más bellos de ella.

El director general de Arquitectura ha prometido otra próxima visita a nuestra ciudad.

ECOS DE SOCIEDAD

Natalicio

Con toda felicidad ha recibido una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la joven esposa de nuestro compañero en las tareas informativas y funcionario del Servicio Nacional del Trigo, don Francisco Sellers de Paz, de soltera Benita Bermejo Bermejo.

Tanto la madre, como la recién nacida, a quien se le impondrá el nombre de María del Carmen, se encuentran en perfecto estado.

Reciban nuestra enhorabuena los nuevos padres, extensiva a sus abuelos, señora, viuda de Sellers (don Francisco) y señores de Bermejo Martín (don Pedro) estimados amigos nuestros.

NUESTROS TELEFONOS:

REDACCION, 1410

ADMINISTRACION, 3686

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

ENERO, 22, MIERCOLES

Ss. Vicente, dc.; Anastasio, mj.; Oroncio, Victor, mrs.; Gaudencio, ob.; Domingo, abad.

Misa: Ss. Vicente y Anastasio. Rojo. III cl.

MARIA DE LOS SAGRARIOS

Retiro mensual

Mañana miércoles, 22, en Cristo Rey, será el Retiro mensual, según el siguiente horario:

Por la tarde, a las 7:30, santa misa, bendición y plática.

Se ruega encarecidamente la asistencia al Retiro.

EN EL SANTUARIO

Cultos

La Hora Santa Mariana

de hoy, 21, fué aplicada en sufragio del alma de don Juan Luis Montero de Espinosa.

Mañana, 22, salve y rosario por la intención de doña Emilia Fernández, viuda de Javier.

Casa de socorro

Asistencias realizadas

Visita domiciliaria a Afueras de San Blas, 21, para asistir a Antonio García Alamo.

Idem a José Antonio, para asistir a Raimundo Jaelón Lucas, de 15 años.

Francisco Pérez del Barco, de 14 años, con domicilio en «La Labradora», que padecía herida contusa en región occipital y contusión con erosión en codo izquierdo, producidas en accidente de tráfico. Pronóstico leve salvo complicaciones.

Niño Luis García Retortillo, de 9 años, con domicilio en Coria, 4, que padecía herida contusa en región parietal izquierda.

Niño Alberto Bermejo Galán, de 4 años, con domicilio en San Salvador, 7, que presentaba pequeña erosión en rodilla izquierda, producida, según manifiesta, por haberle mordido un perro.

Juan Manuel Bermejo Nevado, de 63 años, domicilio en Aldea Moret, que padecía erosiones en carpalos. Pronóstico leve salvo complicaciones.

Visita domiciliaria a Colina Pinilla, 13, para asistir a Ramona González Chaves de 23 años, que padecía apendicitis aguda.

Francisco Iglesias Carrero, de 56 años, con domicilio en General Varela, que padecía herida incisa contusa en región parietal izquierda y erosión en pulmo izquierdo. Pronóstico reservado.

Antonio Guillén Sánchez de 21 años, con domicilio en Zurbarán, 18, que padecía herida cortante en espacio interdigital de la mano izquierda.

SOBRINOS DE GABINO DIEZ

S. L. CACERES

P. América, 2. Moret, 4. Teléfonos 2337 y 1864 Cáceres

La importante reunión de ayer en el Gobierno civil

Se trata de encajar los Festivales Folklóricos en la órbita de los Festivales de España, que organiza Información y Turismo

Como anticipamos en nuestro número de ayer, en el Gobierno Civil, bajo la presidencia del gobernador, señor Bocos Cantalapiedra, se reunieron el presidente de la Diputación, señor Pajomino, alcalde de la ciudad, señor Díaz de Bustamante; delegado de Información y Turismo, señor Fernández Madrid; primer teniente de alcalde, señor Gutiérrez Macías, y presidente de la Cámara de Comercio e Industria, señor Fernández. El motivo de la reunión era el de crear un patronato para los Festivales Folklóricos Hispanoamericanos, con sede en Cáceres. Así se trataron diversos asuntos relacionados con ellos, elevándose un proyecto de creación de patronato a la superioridad, del que tomamos los datos que a continuación damos:

Se trata de encajar nuestros festivales en la órbita de los Festivales de España, que organiza el Ministerio de Información y Turismo, aunque conservando su carácter propio; se propuso crear una comisión de honor, integrada por los ministros de Información y Turismo, Asuntos Exteriores, directores generales y decano del Cuerpo Diplomático Hispanoamericano, aparte de otros técnicos de Información y Turismo y Cultu-

ra Hispánica; habría otra comisión, en la que se integrarían las autoridades cacereñas, así como un comisariado del festival, compuesto por el delegado de Información y Turismo y el jefe de la Sección correspondiente del Instituto de Cultura Hispánica.

Todo este proyecto trata de acreditar aún más el fes-

tival, al que se le dará un más amplio carácter, con la posible participación en él del teatro de las Naciones Unidas de la UNESCO, conciertos de cámara y manifestaciones folklóricas mundiales. Con ello, existen las máximas posibilidades de que sea declarado de interés turístico, con lo que aparte de los apoyos económicos ya existentes, se recabaría el de la Subsecretaría de Turismo.

Las fechas de celebración previstas son del 16 al 22 de junio próximo, comenzando desde mañana la propaganda de ellos en todo el mundo.

Con el deseo de ultimar detalles sobre los mismos, salen hoy para Madrid el alcalde de la ciudad y el delegado de Información y Turismo, que visitarán a los directores generales de Información, de Promoción del Turismo y al director de Cultura Hispánica, para iniciar los primeros pasos de creación del Patronato de Festivales.

Audiencia provincial

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos de vistas para mañana día 22

Secretaría de sala del licenciado señor Balén Villaverde.—Juzgado de Instrucción, Cáceres; delito, infracción Ley 9-5-50; partes, el Ministerio Fiscal; abogado defensor, señor Mariño Fernández; procurador, señor Muriel.

Secretaría de sala del licenciado señor Vera Alcázar.—Juzgado de Instrucción, Jarandilla; delito, infracción Ley 9-5-50; partes, el Ministerio Fiscal; abogado defensor, señor Carvajal; procurador, señor Artero Ortega.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Cada palabra 2 pesetas
Mínimo 10 palabras

FARMACIA y Farmacia y Droguería, esta última con local propio, en Salamanca, ambas en populosas barriadas, se venden por tenerse que ausentar de la población por enfermedad. Informes: Apartado 225. Salamanca.

SE NECESITA Jefe de Taller y Oficiales de Primera especialistas en soldadura y maquinaria de Obras Públicas. Dirigirse a MARCOR S. A. VALDEOBISPO (Cáceres).

ALQUILASE piso para oficinas, negocios. Virgen Montaña, 2. Teléfono 1845.

SE NECESITAN chapistas, buen sueldo y destajos. Talleres Manuel Nuño. Avenida Italia, 13. Salamanca.

NECESITO CASERO olivar en la Montaña. Razón: Marqués de Oquedo, 38.

GRUPE - ENFRIAMIENTOS - CATARROS

GRUPECILIN

(C. S. núm. 125)

Ha muerto el popular tamborilero, Vidal Hernández

Alcanzó fama como representante genuino del folklore extremeño

Vidal Hernández Sánchez, el popular tamborilero de nuestras ferias y uno de los más genuinos representantes del folklore extremeño y cacereño en las embajadas artísticas de la Sección Femenina, ha muerto. La triste noticia ha causado honda impresión en toda Extremadura, pero muy especialmente en La Garganta, su pueblo natal, y en nuestra capital, donde la figura del tamborilero Vidal, como popularmente se le conocía, estaba tan íntimamente enterañada en sus ferias de primavera y otoño, constituyendo una estampa del más puro tipismo, que algún artista dejó plasmada en nuestros carteles.

Vidal Hernández se encontraba en Madrid cuando le sobrevino la muerte. Le rodeaban su mujer e hijos. Había ido a la capital de España a pasar las fiestas de Navidad con los suyos y falleció repentinamente cuando charlaba con parientes y amigos.

La popularidad del tamborilero Vidal traspasaba los límites regionales y provinciales. Con su flauta y tamboril, de solo tres notas, ejecutaba con especial primor las más ricas y variadas piezas del folklore extremeño y cacereño, en particular «El Redoble», y tantas otras. En La Garganta su pueblo, Vidal era toda una institución, un personaje ilustre y magnífico representante de la idiosincrasia extremeña, entregado por vocación a airear los sonos y bailes regionales por todo el orbe. Viajero por Hispanoamé-

rica y Europa, acompañó siempre a los Coros y Danzas de Sección Femenina y estuvo en Buenos Aires, Brasil y Portugal en 1948; Inglaterra y Bélgica, en 1949; Francia e Italia, en 1953, y participaba de los éxitos obtenidos con alegría desbordante, que le llevaba a voltear su sombrero y a dar vivas entusiastas. Madrid y otras muchas provincias le vieron tocar su flauta y tambor. Vidal, tamborilero y flautista, se hizo universal.

Su constancia y su dominio de los instrumentos, su estampa típica, le alcanzaron no pocos premios y distinciones artísticas. En tiempos incluso fué llamado a la Compañía de Conchita Piquer. El siempre dijo que pertenecía a la «Compañía de doña Angelita» y de la Sección Femenina. Tenía auténtica devoción por la eminente pianista cacereña y directora de los Coros y Danzas de Sección Femenina.

Ha muerto Vidal y nuestras calles ya no registrarán su paso festivo en los días feriados al frente de la comparsa ambientadora. Pero el recuerdo del tamborilero Vidal no podrá extinguirse jamás. La Garganta, Cáceres y toda Extremadura lloran su muerte y le rezan.

Descanse en paz tan genuino representante de nuestro folklore y reciban nuestra más sincera condolencia su viuda, doña Petra Neila Neila, y sus hijos don Germán, doña Victoria, don Nicolás, doña Paula y doña Luisa.

Entrega de aguinaldos en la Diputación



Un momento de la entrega de aguinaldos que tuvo lugar el pasado jueves en la Diputación Provincial, acto del que ya informamos. En la fotografía, el jefe del Servicio de Inspección y Asesoramiento, señor Terrados con el secretario y el interventor de la Excmo. Diputación señores Souviron y González, respectivamente, entregando el aguinaldo a uno de los pensionistas de Administración Local que junto con otros jubilados fueron los beneficiarios

Campaña de Navidad «Pro-Vivienda al Necesitado» 1963

OCTAVA RELACION DE DONANTES

Suma anterior, 200.662,40 pesetas.

Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local, 250 pesetas; don Samuel Domínguez, 50; don Santiago López Martín, 50; don Emilio Ovejero, 150; don Manuel Brieva Sánchez, 50; Eusebio González y Cía., 2.000; don Roberto Ferreiro Tizón, 250; don Francisco López P, 100; don Germán Sellers de Paz, 100; don Fernando Hurtado, 300; don Eduardo Pitarich Renaul, 1.000; muy ilustre señor don Elías Serradilla Vegas, 100; don Primitivo Gay Muñoz, 500; don Francisco Vigil de Quiñones, 100; don Julián Burgos González, 500; don Emilio Almeida, 100; Industrias Requejo, S. L., 500; don Antonio Chapado García, 100; don José Chapado García, 100; señorita Dora Jiménez Polo, 100; don Felipe Alvarez, 50; don José Ollero Pérez, 200; don Carlos Becerra, 100; Café Colón, 150; Librería Maribé, 150; un donante, 100; don José Sánchez Escobero, 100; don Guillermo Nogales Alva-

rez, 50; Club Taurino Cacereño, 100; don Julián Rebollo Carmona, 50; don Bernardo Cascos Paulín, 25; don Tiburcio Lobato Lobato, 50; La Minerva Cacereña (Felisa Bejarano), 100; doña Josefa Fernández Silva, 50; don Ricardo Escudero Pérez, 5.000; don Nicolás Pérez Toril, 100; don Antonino Gil Alberola, 100; don García Hurtado Medina, 300; don Benigno Cordero Carrero, 100; excelentísimo señor don Arsenio Rueda y Sánchez Malo, 100; ilustrísimo señor don Rodrigo Dávila Martín, 200; señor ingeniero jefe del Patrimonio Forestal de Estado, 200; señor ingeniero jefe del Instituto Nacional de Colonización, 100; señor alcalde-presidente del Ayuntamiento de Valencia de Alcántara, 200; Cámara de la Propiedad Urbana, 1.000.

Suma y sigue, 215.737,40 pesetas.

Santiago Marquez Broncano

MEDICINA GENERAL

Médico especialista en anestesia y transfusión

Se necesitan donantes de sangre

Servicio de Hematología y Hemoterapia

Teléfono 1949. Colón, 1º

(C. S. num. 121)

ANTONIO LUENGO R. DE LEDESMA

CIRUGIA Y TOCOGINECOLOGÍA

Director de la Casa de la Madre

Ginecólogo del S. O. E.

Avda. de España, 73.º Teléfono 2425

(C. S. num. 123)

Universidad de Salamanca

Examen de madurez del curso preuniversitario

Convocatoria para los exámenes (rectificada)

PRUEBAS ESPECIFICAS

LETRAS.— En vez de el día 23 que se había anunciado, tendrán lugar el día 24, viernes, en la Facultad de Derecho, según distribución de Aulas que se anunciará oportunamente, realizándose en dicho día 24, todas las pruebas según el siguiente horario:

- A las nueve de la mañana, Latín con diccionario.
- A las doce de la mañana, Latín sin diccionario.
- A las cuatro de la tarde, Griego con diccionario.
- A las seis de la tarde, Griego sin diccionario.

CIENCIAS.— Tendrán lugar también el día 24 del actual, viernes, pero en vez de celebrarse donde se había anunciado (Facultad de Derecho), se celebrarán en la Facultad de Ciencias, Palacio de Anaya, según distribución de Aulas que se anunciará oportunamente, y

según el siguiente horario:

- Día 24, a las cuatro de la tarde, Matemáticas.
- Día 24, a las siete de la tarde, Biología.
- Día 25, sábado, a las cuatro de la tarde, Física.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 17 de enero de 1964.— El secretario general, JOSE DELGADO PINTO.

VENDO

CASA LLAVE EN MANO, PROPIA PARA HOTEL SITIO MUY CENTRICO.

Otras en Margallo, José Antonio, Barrio de Luna, Berrocalá, Hornillo, Picadero, García Holguín y Santo Domingo.

TRASPASO local en Ronda del Carmen. ARRIENDO cochera próxima a Plaza General Mola

Tomás Aceño González

Agente de la Propiedad Inmobiliaria

Berrocalá, n.º 7

Cáceres

¿Sabe Vd. que...

- el Banco de Montecarlo no ha quebrado nunca ni puede quebrar, ya que pertenece a los principales millonarios mundiales?
- la torre de Pisa se inclinó para un lado cuando se construyó el quinto piso?
- un avestruz no entierra su cabeza en la arena cuando está asustado o huye de algo, sino para buscar su alimento, los gusanos?
- la longitud de los railes de ferrocarriles de Canadá son cinco kilómetros más largos en verano que en invierno? Esto es debido a la dilatación por calor.
- Pedro el Grande, Zar de Rusia, no aprendió a leer y escribir hasta los 15 años siendo Zar a los 10?
- las catapultas lanzaaviones instaladas en los grandes barcos de guerra disparan a los aviones a una velocidad de unos 140 kilómetros por hora
- en el Estado americano de Oregón existe un lago en el cráter de un volcán de 2.000 metros de altitud sobre el nivel del mar?
- la diferencia entre los cruceros ligeros y pesados no tiene nada que ver con su tamaño, sino con la magnitud de sus respectivos armamentos?

Preocupan los cuervos de la torre de Londres

LONDRES, 20.—Las personas supersticiosas —y en Inglaterra hay muchas— se muestran inquietas, ya que según la leyenda, «la Corona inglesa se derrumbará cuando no existan cuervos en la torre de Londres».

Uno de los seis cuervos gigantes de la torre ha sido atacado a picotazos por sus congéneres y tiene varias heridas y una pata partida, según ha declarado un representante de la Sociedad Protectora de Animales, que se ha encargado de curar al cuervo herido.

Según la leyenda, que se remonta a la época de los Tudor, los cuervos de la torre de Londres son descendientes de los que Guillermo el Conquistador trajo.—Efe.

En las Hurdes también hay pinturas rupestres

Figuras humanas y bisontes en las cuevas del río Batuecas

Ahora están de actualidad las cuevas de «Las Virgenes Españolas» de Arenas de San Pedro (Avila) descubiertas por el niño de Jarandilla. (Cáceres) Luis Burcio en el día de la Noche Buena. En estas cuevas arenense hay restos de huesos de animales, bisonte, pájaro, jabalí y ciervo. También hay en las maravillosas cuevas de Arenas de San Pedro pinturas rupestres, inscripciones y restos de cenizas milenarias, predominando los colores encarnado, ocre y negro, mezclado con el blanco de los fondos.

Pero es importante destacar ahora que en las Cuevas que hay en las Hurdes, en las inmediaciones del río Batuecas, en las tierras que son de Extremadura y de Salamanca, en las grutas empleadas por los pastores al borde de todos los caminos que dirigen a esta comarca única en España por su grandiosidad y su belleza, cerca del Monasterio de los Carmelitas, allí, solitariamente, silenciosamente existen pinturas rupestres de los moradores prehistóricos. Para nada se mencionan en los libros de prehistoria, por la única razón que sus carreteras, esas rutas olvidadas para el turismo, no tienen el asfalto de las autopistas. En estas Cuevas de las Batuecas (Salamanca-Cáceres) se distinguen perfectamente el dibujo de un bisonte, el conjunto de dos personas, y el diseño de dos o tres cabras,

esquemáticas, bajas, donde predomina el color ocre rojizo.

Dos Cuevas que deben constituir en 1964 centros de promoción del turismo, y que tienen por punto equidistante un monasterio imperial, donde diariamente rezan y estudian unos monjes jerónimos, un monasterio de Extremadura, llamado Yuste.

Hacia las Cuevas de Arenas de San Pedro, las grutas de «las virgenes españolas» y de la noche-buena», se marchara desde Avila, desde Madrid, desde Jarandilla, desde Talavera de la Reina, y desde Yuste. Hacia las Cuevas del Valle de las Batuecas se marchara desde Salamanca, desde Cáceres o desde Béjar y Plasencia, que aunque sus pinturas rupestres sean escasas, sin embargo esos paisajes de la Alberca, de las Hurdes, compensarán al turista el recorrer esos senderos olvidados de la España permanente.

Allí, en Las Batuecas, están las ruinas viejas y el actual Monasterio, que el gran Duque de Alba, Alvarez de Toledo, fundara en 1599, y cuyas fincas se extienden a lo largo de cinco kilómetros. Ayer y mañana, al conjuro de las Cuevas de Arenas de San Pedro de Alcántara (Avila) y al recuerdo olvidado de las Cuevas de las Batuecas entre Salamanca y Cáceres, en el turismo nuevo de 1964.

PADRE T.B.O.

La marcha «Presidente Kennedy» compuesta por el director de la banda de música de Irún

La partitura será entregada a la viuda del presidente asesinado

SAN SEBASTIAN, 19.—La banda de música de las Fuerzas Aéreas norteamericanas en Europa se ha trasladado desde Alemania a esta capital para participar en las fiestas patronales.

Esta mañana, en unión de la banda municipal de Irún, desfiló por las calles y a mediodía, en la terraza del Ayuntamiento, ambas bandas dieron un concierto. Seguidamente, en interpreta-

ción conjunta, estrenaron la marcha «Presidente Kennedy», compuesta a raíz del asesinato del presidente por el director de la banda de Irún, maestro Bastida, quien después de interpretar la composición hizo entrega de la partitura al cónsul general norteamericano, para que la haga llegar a la viuda del fallecido presidente.—Cifra.

PROPAGUE

EXTREMADURA

Mensaje de Johnson a Kruchev

WASHINGTON, 20. — El presidente Johnson ha enviado un mensaje al jefe del Gobierno soviético Nikita Kruchev, en el que le apremia para que aumente el uso de la maquinaria de las Naciones Unidas para el mantenimiento de la paz.

En mensaje fué entregado al embajador Antoly F. Dobrynin, por el secretario de Estado, Dean Rusk.

Se trata de la respuesta de un mensaje de Kruchev enviado a Johnson y a otros dirigentes mundiales el día 3, en el que proponía que las potencias internacionales firmen una declaración renunciando al empleo de la fuerza en las disputas territoriales.

El contenido general del mensaje de Johnson no ha sido facilitado.—Efe.

Emilio Oliva, hermano de honor de una cofradía gaditana

CADIZ, 19.—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Palma se ha celebrado la ceremonia de recibir como hermano honorario de la popular cofradía del Santísimo Cristo de la Misericordia y Nuestra Señora de la Palma, al matador de toros Emilio Oliva, y de camarista de honor de la misma a su esposa, doña Antonia Baró.

Después se celebró una misa, seguida de salve, en acción de gracias por el establecimiento del torero.—Cifra.

SE ADMITEN OFERTAS DE CERDOS IBERICOS

(negros y colorados) para sacrificio inmediato, acogidos a las normas de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Dirigir ofertas al Matadero colaborador R.D.G.S. número 76L.

INDUSTRIAS FRIGORIFICAS DEL LOURO, S. A. Apartado de Correos, 5. Teléfono, 49. PORRIÑO (Pontevedra.)

Dos médicos españoles destacados, en Roma

MARTINEZ BORDIU Y DE LA FUENTE, PRESENTAN INFORMES

ROMA, 20.—Dos destacados médicos españoles, los doctores Martínez Bordiu y De la Fuente, han presentado informes en el «simposium» internacional de la hidatidosis.

Ambos médicos informaron sobre las técnicas quirúrgicas que se emplean contra esta dolencia, afirmando entre otras cosas, que el quiste que contiene la infección debe ser extraído con las partes circundantes. La operación da una plena recuperación del paciente en un período de veinte días.—Efe.

La Empresa Nacional de Autocamiones «Pegaso» entrega un camión-maqueta a la Escuela Especial de Ingenieros industriales de Madrid

En la mañana del día 16 de enero, se ha celebrado en la Escuela Especial de Ingenieros Industriales de Madrid, la entrega de un camión maqueta, marca Pegaso que la Empresa Nacional de Autocamiones, S. A., ha donado a este Centro para que los alumnos de la especialidad mecánica, puedan desarrollar sus cursos de automovilismo sobre el mismo.

Esta unidad de 120 CV de potencia y una carga útil de 7 toneladas, corresponde al primer camión que se fabricó en gran serie en España y hasta la fecha había estado en el Laboratorio de Estudios que la Empresa Nacional de Autocamiones, S. A. tiene en su factoría de Barajas.

El acto de entrega se celebró en el Laboratorio de Motores de la Escuela Especial de Ingenieros Industriales de Madrid, asistiendo al mismo las siguientes personalidades:

Ilustrísimo señor don Fernando Rodríguez Avial, director de la misma; don Alejandro Hernández del Castillo, subdirector de la Escuela; don Luis Ruiz del Castillo, catedrático secretario; don Manuel Muñoz Torralvo, jefe del Laboratorio de Motores, don Adelardo de Lamadrid Martínez, catedrático de Hidráulica y Má-

quinas; don Edmundo García Orozco, profesor de Química; excelentísimo señor don Ignacio Muñoz Rojas, presidente de la Empresa Nacional de Autocamiones, S. A.; excelentísimo señor don Gabriel Torres Gost, presidente de Comercial Pegaso, S. A.; don Claudio Boada Villalonga, director gerente de la Empresa Nacional de Autocamiones, S. A.; personal directivo de dicha Empresa y representantes de la Prensa, Radio y Televisión, así como de los alumnos que desarrollan sus estudios en dicho Centro.

Las palabras del excelentísimo señor don Ignacio Muñoz Rojas, que precedieron a la donación de esta unidad, fueron contestadas por el ilustrísimo señor don Fernando Rodríguez Avial quien con elogiosas palabras de agradecimiento, expresó el reconocimiento que dicho Centro docente siente por Empresas tan importantes como la que hasta ahora nos venimos refiriendo, por la ayuda y colaboración que en todo momento le vienen prestando.

Después del acto, se efectuó una visita por los distintos Laboratorios de la Escuela y posteriormente se sirvió una copa de vino español en los salones de la Dirección.

OMEGA, LONGINES, CYMA, CERTINA, CHARISMA, TITAN. RELOJES DE PARED Y DESPERTADORES

Relojería y Optica ALONSO

ARMAZONES PARA GAFAS, CRISTALES CIENTÍFICOS, PRISMATICOS, MICROSCOPIOS, LUPAS, BAROMETROS, TERMOMETROS, HIGROMETROS

VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS

San Pedro, 11.

CACERES.

Teléfono 2515



EL TELEFONO

—¡De prisa, doctor, de prisa! Me encontraba tocando la armónica y me la he tragado.

El doctor, con mucha flema:

—Menos mal que no estaba usted tocando el piano.

EN EL HOTEL

—Tome dos duros, camarera...

—¿Quiere que le reserve una mesa?

—No; quiero que cuando vuelva con un amigo diga que están todas ocupadas.

TAXI

—¿Cuánto es?

—Seis pesetas.

—Tendrá que retroceder algunas calles porque sólo llevo cuatro...

NUESTROS TELEFONOS

Redacción 1410.

Administración 3686.

Se entregó un criminal refugiado en la sierra de GADOR (Almería)

Había dado muerte a una persona y herido a otras dos, por resentimiento.

ALMERIA, 21.—Se entregó a la Guardia civil de Dalías y fué puesto a disposición de la autoridad judicial, Jesús López Villegas, de veintinueve años de edad, acusado de la muerte de una persona y heridas graves a otras dos.

El pasado día 28 de diciembre, en el cortijo «La Molina», del término de Dalías, resultó muerto por disparo de escopeta Manuel García Palmero y resultó gravemente herido por otro disparo Luis Rubio Maldonado. Fué el autor de los disparos Jesús López Villegas, que inmediatamente huyó a la sierra de Gador. Al parecer, efectuó los disparos por resentimientos personales. Al huir causó también heridas graves a José María Fernández, que en Borja trató de detenerle y consiguió quitarle una de las tres escopetas que llevaba.

Fuerzas de la Guardia civil realizaron intensos servicios en los lugares donde se suponía podía hallarse Jesús López. Se le acosó incluso con perros policías solicitados de la Dirección General de la Guardia civil. Por fin, el perseguido optó por entregarse a la Guardia civil.—Cifra

ENTIERRO DE UN AVIADOR

SEVILLA, 21.—Se ha verificado el entierro en el cementerio de San Fernando del teniente de Aviación don Antonio Tomás Lloret, perteneciente a la base de Tablada, que murió en accidente al tomar tierra el aparato que pilotaba.

LA PROVIDENCIA

FABRICA DE HIELO GASEOSAS

Bolas de carbón vegetal. Carbones minerales. Tlfnos. 1384 y 3009. Cáceres

Fincas. - Habilitación

VENDO CASA junto a Plaza San Juan, 4 plantas, 3 libros, barata. VARIAS Y PISOS llave en mano; calles céntricas desde 160.000 pesetas. LOCALES comerciales, apartamentos y pisos modernos, exentos, facilidades. DEHSAS provincia. SOLARES. VIÑAS, OLIVARES, TRASPASOS. ARRIENDO locales comerciales.

LEONCIO DOMINGUEZ

Agente Propiedad Inmobiliaria. Habilitado Clases Activas y Pasivas del Estado. Avenida Virgen Guadalupe, número 8. Teléfono 2012. CACERES

Se prorroga el período de caza

HASTA EL 9 DE FEBRERO INCLUSIVE

MADRID, 21.—El Ministerio de Agricultura ha facilitado la siguiente nota:

«Para atender el deseo general de dueños de cotos y cazadores y teniendo en cuenta las circunstancias climatológicas adversas de la temporada actual de caza, que ha impedido su normal aprovechamiento, así como por su abundancia en la mayor parte del país, el Ministerio de Agricultura ha decidido prorrogar moderadamente los períodos hábiles de la siguiente forma:

Se podrá practicar la caza mayor hasta el día 23 de febrero (cuarto domingo de mes) inclusive y la caza menor hasta el día 9 de febrero (segundo domingo de mes) también inclusive.—Cifra.

EN UN VUELCO RESULTA EL CONDUCTOR MUERTO

BILBAO, 21.—En la carretera de Durango, don Francisco Ugena Otazo, de treinta y siete años, conducía su coche, que volcó.

Trasladado al Hospital de Bilbao falleció a las pocas horas de ingresar.—Cifra.

UN MUERTO Y DIECIOCHO HERIDOS

OVIEDO, 21.—Dos autobuses de la empresa «Los Luarcas» chocaron en Baño, en la carretera general de La Coruña, a diez kilómetros de esta capital.

Una persona resultó muerta y dieciocho más heridas. Se ignora el nombre del fallecido, pues no llevaba documentación.—Cifra.

DESCUBRIMIENTO GLANDULAR QUE RESTAURA EL VIGOR FISICO Y MENTAL

El esfuerzo en el trabajo, la intensidad de la labor mental y la excesiva dedicación a los placeres de la vida, conducen con frecuencia al agotamiento prematuro, principalmente nervioso y sexual. Estas personas prematuramente envejecidas cuentan ahora con una nueva ayuda, proporcionada por VARKO, nuevo medicamento glandular descubierto por un médico

americano, que de una forma lógica, científica y racional, les devolverá el equilibrio fisiológico, el optimismo, el vigor y la alegría. VARKO actúa directamente sobre los sistemas glandulares y los centros vitales, generando nuevos caudales sanguíneos que le harán sentirse recuperado, más joven y más capacitado. (C. S. n.º 17.992)

El ministro argelino de Economía...

(Viene de 1.º pág.)

El ministro argelino de Economía, señor Alcover, y otras personalidades. Momentos antes se produjo un intercambio de regalos entre los ministros.

El respeto al Ramadán, que comenzó el jueves de la pasada semana y que obliga al ayuno total y a la abstinencia de fumar y de toda clase de diversiones desde la salida del Sol hasta que se pone, ha introducido un adelanto en la cena de esta noche en la Villa Saada para no prolongar excesivamente el ayuno de las autoridades argelinas.

El Ramadán impone a Argel estos días una austeridad visible en las calles. Muchos restaurantes cierran por faltar prácticamente los clientes.

El programa del ministro español para hoy consiste en la visita al ministro argelino de la Reconstrucción, Obras Públicas y Transportes, la probable reunión con el de Asuntos Exteriores y

una recepción por la tarde en la Embajada de España. Efe.

SE ABORDARON PROBLEMAS ECONOMICOS ENTRE ARGELIA Y ESPAÑA

ARGEL, 21 (4 t).—El ministro argelino de Economía ha declarado a la prensa en relación con la visita del ministro español de Industria, señor López Bravo, que durante la misma se han abordado problemas económicos relativos a los dos países y en particular en materia de energía. Añadió que España era un país vecino y que las relaciones económicas de bien por tanto intensificarse.—Efe.

Gonzalo Minco

Médico especialista

MATRIZ Y PARTOS Asistencia sanitaria y domiciliaria

Plaza del General Mola, 30. Teléfono 1982.

(C. S. núm. 117)

NO PODRA REALIZARSE LA MISION A LA VEZ EN TODA LA DIOCESIS. PROGRESIVAMENTE, POR COMARCAS NATURALES, O POR ARCIPRESTAZGOS. SE IRA PASANDO POR CADA PARROQUIA, EN SU DIFERENTE Y VARIA COMPOSICION DEMOGRAFICA. PARA COMENZARLA SEÑALAMOS LOS DOS ARCIPRESTAZGOS DE CORIA Y CACERES, COBIJADOS BAJO EL PATROCINIO DE LA BENDITA MADRE DEL CIELO NUESTRA SENORA DE ARGEME Y DE LA MONTAÑA PORQUE PENSAMOS QUE EL TIMBRE GLORIOSO DE SER CABEZA DE LA DIOCESIS, IRRADIARA DESPUES EN TODA ELLA LA PODEROSA INFLUENCIA DE SU EJEMPLARIDAD

(De la Exhortación Pastoral sobre la Misión, del doctor Llopis Ivorra.)

El Gobierno controla la situación...

(Viene de 1.º pág.)

po de Paz norteamericano que se encuentran en Tanganika. Tampoco se tienen noticias inmediatas que indiquen que la revuelta se ha extendido a otras unidades del Ejército tanganiqueño.

El presidente de Tanganika, Julius Nyerere, se cree que ha huido hacia la frontera de Kenia, pero se informa que varios miembros de su Gabinete han sido detenidos.

La rebelión comenzó a las dos de la madrugada, cuando el primer batallón de fusileros de Tanganika se rebeló contra sus oficiales británicos y africanos y les hizo prisioneros. El jefe británico del batallón, general Douglas, intentó con un grupo de sus oficiales sofocar el motín. Los oficiales fueron detenidos, aunque Douglas consiguió escapar.

El corresponsal de la agencia United Press International, Anthony Dunn, ha in-

formado que la oficina cablegráfica había sido ocupada por los rebeldes y que no podía salir de su oficina a consecuencia de los disparos que se producían en las calles. Informó igualmente que nadie sabía hasta el momento quien detenta el Poder en Tanganika y que, según rumores, el general Douglas, después de escapar, trató de establecer contacto con el segundo batallón del Ejército en Tabora, pero que no sabía si dicho batallón se había incorporado a los rebeldes.

El alto comisario británico, Stephen Miles se dirigió hacia la casa presidencial, después de conocerse la noticia del motín. Fué rechazado por hombres armados, pero no supo si se trataba de rebeldes o leales. Entonces el alto comisario se dirigió a la casa del ministro del Interior tanganiqueño, Joe Lusinde y cuando ambos hombres se hallaban hablando fueron detenidos por los amotinados. Más tarde, Miles fué puesto en libertad, pero no se tienen noticias de Lusinde.—Efe.

Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos CACERES

AVISO

Rendimiento de aceituna

Constituida dentro de esta Hermandad la Junta Local de Rendimiento de Aceituna y encontrándose la misma pendiente de la realización de las pruebas de rendimiento para fijación de los precios de venta de la aceituna, se pone el hecho en conocimiento de todos los oliveros del término a los efectos consiguientes.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Cáceres, 20 de enero de 1964.—El presidente, CANDIDO ORTIZ DE LA TABLA Y LOPEZ.

Instituto Nacional de Previsión

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS

Se recuerda a todas las Empresas industriales la obligación de cumplimentar con toda exactitud, los datos contenidos en el último recuadro del reverso de la «Relación nominal de productores» Mod. E. 2, relativos al PLUS FAMILIAR cuando efectúen la liquidación de cuotas de Seguros Sociales correspondiente al mes de diciembre de 1963 y sucesivos.

Cáceres, 21 de enero de 1964.—El director provincial, JOSE LUIS R. PULIDO.

VENDO

PISOS de nueva construcción, con facilidades de pago. CASAS varias plantas céntricas algunas con locales industriales. FINCAS RUSTICAS, próximas Cáceres. Libres, facilidades de pago.

MIGUEL CASERO BRAVO Cáceres, 28 Cervantes, 28

CITROËN 2 C.V.

Berlinas y Furgonetas

ahora

MODELO NUEVO

- Más potencia
- Sube mejor
- Nuevo tablero de instrumentos
- Limpiaparabrisas eléctrico.
- Indicador de gasolina
- 5 litros 100 kilómetros
- Con el nuevo precio

FACILIDADES DE PAGO HASTA 24 MESES

AGENCIA OFICIAL para la PROVINCIA DE CACERES

Félix Sánchez Alvarez

Tfnos. 575 y 579-PLASENCIA



En su mensaje a Kruchev, Johnson le pide que renuncie al uso o amenaza de agresión o de fuerza para resolver disputas

«La maquinaria de paz de las Naciones Unidas debería ser utilizada y reforzada en lo sucesivo», afirma también

WASHINGTON, 21.— El presidente Johnson pide al primer ministro soviético, Kruchev, en una carta hecha pública, que renuncie al uso o la amenaza de agresión, subversión o cualquier otra forma indirecta de fuerza en la solución de las disputas territoriales y fronterizas.

El presidente de los Estados Unidos con esta carta, entregada en Moscú, contesta a la propuesta del dirigente soviético, con motivo de Año Nuevo, a los jefes de Estado de todo el mundo para que renunciaran al empleo de la fuerza en las disputas territoriales.

El mensaje de Johnson va mucho más lejos que el formulado por Kruchev. Da a entender la forma vaga que la propuesta soviética es «una declaración de principio no muy claro», señalando que el llamamiento de Kruchev a los jefes de Estado del mundo «se opongan a algunas guerras, pero no a todas», y afirma que todos los Gobiernos deberían abstenerse no sólo de utilizar las fuerzas armadas, sino también de emplear la subversión y el envío clandestino de armas.

El presidente norteamericano en su carta, se muestra satisfecho con la propuesta de Kruchev de prohibir el uso de la fuerza en la solución de los conflictos territoriales. «Estados Unidos propone unos principios para llevar a cabo esta propuesta nuestra, que amplía la formulada por usted», afirma la carta.

PROPUESTAS FORMULADAS

Las propuestas formuladas por el presidente Johnson en su carta son las siguientes:

—Todos los Gobiernos o regímenes deberán abstenerse de utilizar, directa o indirectamente, la amenaza o la fuerza con la intención de cambiar las fronteras internacionales o para cambiar las líneas de demarcación

territorial o administrativa, determinadas por los acuerdos internacionales o por la práctica —o por los acuerdos de tregua o de armisticio militar—, o también los acuerdos relativos a los accesos a zonas reguladas por un acuerdo o por la práctica internacionales.

—Ningún Gobierno o régimen político deberá utilizar o amenazar con la fuerza con el propósito de aumentar el territorio sometido a su control o administración, derrocando o desplazando a las autoridades establecidas.

—Las partes complicadas en cualquier disputa grave deberán buscar una solución por medios pacíficos a través de la organización de las Naciones Unidas, de las organizaciones regionales o cualquier otro medio.

El presidente Johnson dice a Kruchev en su carta, que la maquinaria de paz de las Naciones Unidas debería ser utilizada y reforzada en lo sucesivo para el arreglo de cualquier otro conflicto.

Señala que tiene la esperanza de que los Estados Unidos y la Unión Soviética podrán establecer zonas de acuerdo, en lugar de hacer hincapié sólo en sus bien conocidos desacuerdos.

«Nuestra unión está comprometida en llevar a cabo la reunificación de Alemania de acuerdo con la voluntad de su pueblo», dice Johnson en su carta.

El presidente norteamericano sugiere que la Unión soviética, en interés de la paz mundial, debería seguir el ejemplo de los Estados Unidos presentando nuevas propuestas en la Conferencia de Desarme de Ginebra, que se inicia hoy en la ciudad suiza.

«Estoy seguro —dice Johnson en su carta— que usted estará de acuerdo en que nuestra tarea es trabajar firme y constantemente en estos y otros problemas y propuestas, de la misma forma que usted y el presidente Kennedy dieron feliz térmi-

no al tratado de prohibición de pruebas nucleares de Moscú, en lugar de dedicarnos a proponer vagas declaraciones de principio que se oponen a algunas guerras, pero no a todas.»—Efe.

INFORME ECONOMICO DE JOHNSON

WASHINGTON, 21.— Los hombres de negocios norteamericanos van a tener la ocasión que se ha estado esperando de llevar a la economía norteamericana hasta un punto máximo, según ha manifestado el presidente Johnson al Congreso de los Estados Unidos.

«Nuestro programa para el período 1964-65 realizará la expansión de los gastos federales en favor de la demanda del consumidor particular y de la inversión de negocios», declaró el primer mandatario.

El jefe del Estado norteamericano en su informe económico al Parlamento, pone su esperanza en el resurgimiento de la economía nacional mediante la aprobación por parte de las dos Cámaras de una reducción de once mil millones de dólares en la recaudación de impuestos y del uso que los comerciantes y el público consumidor norteamericano harán de ella.—Efe.

Américo Thomas asistió a una montería en España

INVITADO POR EL CAUDILLO

MADRID, 21.—El presidente de la República de Portugal, almirante Américo Thomas, permaneció tres días en nuestro país invitado por Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, a una montería que se celebró en la finca «Encomienda», en Santa Cruz de Mudela.—Cifra.

Nuevo presidente de Dahomey

COTONU (Dahomey), 21.—Suru Migan Apithy, ha sido nombrado presidente de la República de Dahomey por unanimidad del cuerpo electoral del país.

Después de conocer el resultado de las elecciones, Justino Ahomadegbe se ha convertido en vicepresidente de la República y jefe del Gobierno.—Efe.

El Sr. De la Torre Lázaro visita «Cáceres»



El delegado provincial de Sindicatos, señor De la Torre Lázaro, como presidente del Consejo de Administración del querido colega semanal «Cáceres», efectuó en la noche del domingo una visita a la «Editorial Extremadura», donde se confecciona el Semanario, departiendo con su director, don Germán Sellers de Paz y redactores. El señor De la Torre Lázaro, al que acompañaba el secretario provincial de la Organización Sindical, señor Sierra y Sánchez Toldos, y el administrador provincial, señor Gordún Aixa, examinó atentamente la marcha del Semanario «Cáceres» interesándose por las distintas fases de su confección como puede apreciarse en el fotograbado. En la parte superior, el señor De la Torre Lázaro con los señores Sierra y Gordún, el director de «Cáceres», redactores y personal de talleres

Ministerio de Agricultura Instituto Nacional de Colonización

Delegación de Talavera de la Reina

Subasta de leñas

El día 5 de febrero a las 13 horas, tendrá lugar en esta Delegación, calle de San Miguel, número 2, la adjudicación en pública subasta del aprovechamiento de las leñas de la finca «Fondón y Egido Chico», propiedad de este Instituto y sita en el término municipal de Navalmeral de la Mata (Cáceres). El Pliego de Condiciones y modelo de proposición, por el cual ha de regirse la subasta, puede ser examinado en las oficinas de esta Delegación todos los días hábiles y horas de oficina.

Talavera de la Reina, 18 de enero de 1964.—El ingeniero jefe, I. CASTAÑO.

Compañía de Seguros Aurora

Subdirector Provincial: Juan María Acha Rensio
Avenida de Alemania, 8. Teléfono 1616. - CACERES

Propague usted EXTREMADURA

LUIS MARIAGIL Y GIL

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consultas diarias. — Avenida de España, 13. duplicado (edificio del Instituto Nacional de Previsión.—Teléfono 2009

(C. S. núm. 114)

DOMINGO LEDESMA HUERTAS

DEL CUERPO DE SANIDAD MILITAR

Consultas diarias

Teléfono 2085. San Pedro número 7

(C. S. núm. 115)

El conde de Marsal', camarero secreto de capa y espada de Su Santidad, habla del viaje de PAULO VI a Palestina

El Papa quiere mucho a España

MADRID. — (Servicio especial de la Agencia LOGOS, por Enrique Cubiles).

Acabo de dialogar con un español a quien el Papa Pablo VI recibió en audiencia especial en su biblioteca privada poco después de la inolvidable peregrinación a Tierra Santa. Por espacio de una hora larga he conversado con este hombre ilustre sobre ese tema que, irremediablemente, acude ahora a nuestros labios: el viaje a Palestina del Padre Santo, su trascendencia y la floreciente esperanza que con él ha nacido. Diría que ha sido como una compensación de los ángeles buenos del periodismo enviada a quien, como tantos otros compañeros, huto de seguir las históricas jornadas del Papa Pablo desde la tensa retaguardia de las Redacciones nocturnas, llenas de «telex» impacientes, máquinas rumorosas y corazones ansiosos de imaginar el recorrido de un Pontífice entre la muchedumbre de distinto credo y fe en un solo Dios.

Sabía que don Tomás Boada y Flaquer, conde de Marsal, Camarero Secreto de Capa y Espada de Su Santidad Pablo VI —y en su día de Juan XXIII— acababa de regresar del Vaticano. Pensé que su memoria llegaría repleta de bellas estampas recogidas durante los días de servicio en la Antecámara Pontificia e ilusionada con la fecunda experiencia de la peregrinación. No imaginé, sin embargo, que mi interlocutor podía guardar además un breve aunque entrañable y confortador recuerdo del Papa dirigido a todos los españoles. Esta tarde, he conocido el texto de tan bello saludo, y las palabras reproducidas en un eco emocionado por el conde de Marsal, me han acercado la figura, y casi la presencia, del Papa. Son sencillas y nacidas de su ancho corazón, como todos sus gestos. Don Tomás de Boada me explica cómo se desarrolló tan grato momento.

—Presté servicio a Su Santidad, como Camarero Secreto, desde el 30 de diciembre hasta el 4 de enero, día de su salida para Tierra Santa. A pesar de tenerlo todo preparado, no fui a Palestina

porque Su Santidad indicó que no debía ir Corte Pontificia seglar, ya que él iba como peregrino.

El conde de Marsal permaneció en Roma hasta el regreso del Papa. Pudo, así, asistir al recibimiento grandioso que las autoridades de la nación italiana y el pueblo de Roma dispensaron al Padre Santo. «Fue una cosa nunca vista —recuerda, aún con gesto de grata sorpresa—, difícil de imaginar. Se calcula que vitorearon al Papa más de un millón de personas desde Ciampino hasta San Pedro».

Fue entonces, antes de volver a España, cuando el conde de Marsal tuvo «el honor y el gran consuelo de ser llamado por Su Santidad». Me lo refiere ahora y su voz se hace más familiar. No en vano pertenece a la familia pontificia. No en vano el conde de Marsal tuvo amistad con el Papa Montini veinte años atrás, cuando el Sumo Pontífice se llamaba Pío XII.

La audiencia. El conde de Marsal calla un momento, recogido en sí mismo. Quiere recordarlo todo exactamente. La audiencia se celebró en la biblioteca privada del Pontífice. «Diré sus mismas palabras» advierte, «tal como el Papa las pronunció. Y añade:

—Con la distinción y el afecto que pone siempre en su conversación, y con su privilegiada memoria, Su Santidad me recordó hechos y circunstancias particulares y familiares, y al expresarle que algunas de las cosas que comentaba las tenía yo escritas en mi diario, me dijo: «Pues escriba hoy, escriba: Que el Papa quiere mucho a España y a los españoles, que confía mucho en su fé, en su valentía y en la lealtad que tienen a la Santa Sede. Por que los españoles son muy generosos; no sólo dan, sino que se dan».

El saludo acaba. Mas no la gratitud y la confianza que despierta en nosotros. El conde de Marsal lo ha dicho de memoria, palabra por palabra, como las frases de una oración. «Con emoción transcribo este recuerdo que el Papa dedicó a España y a los españoles. Por mi cuenta

—ha dicho después—, añadiría como testigo de algunas de las actuaciones de Su Santidad, que es el Papa Pablo VI quien se da a todos, y éste es el secreto de haber conquistado ante el mundo entero un respeto y un afecto difícilísimos de igualar».

Es verdad. El Papa Pablo no suele llevar en su rostro aquella sonrisa paternal de Juan XXIII que tantas barreras derribaba. Pero su bondad nace del amor y mueve también montañas, como la fe. Este cordial Camarero Secreto de Su Santidad, que tantas cosas ha visto y tantas cosas guarda en su memoria y en su diario, custodiadas bajo fiel secreto, sabe también que el Papa «pone en sus palabras todo el corazón, toda el alma, toda la verdad de la que está llena su doctrina». El resultado lo hemos visto —me dice— en esas calles de Jerusalén, enfervorizadas y apasionadas a su humilde paso. Su viaje, rodeado siempre por una multitud que materialmente le impedía andar, demuestra, además, hasta qué punto se siente confiado. Nosotros, en cambio —¡cuánto miedo humano desprovisto de confianza providencial!— temíamos oscuramente algún posible daño. Creo que fuimos legión los que suspiramos hondamente cuando el Papa regresó al Vaticano. Entonces me pregunté si Pablo VI estaba cansado, si no sería presa de agotamiento. Don Tomás de Boada responde ahora, admirado:

—En toda la peregrinación demostró una gran fortaleza física. El doctor Mario Fontana, médico personal de Su Santidad, dijo al volver al Vaticano que durante el viaje había prestado modestas asistencias a otros peregrinos, pero no a Pablo VI.

En realidad, todas estas cosas han contribuido decisivamente a la unánime conmoción despertada hasta en el mundo pagano. Ahora es ya la humanidad entera, sin distinción de credos, de razas ni ideologías, quien se interesa por lo que hace o dice el Padre Santo. En el curso de la peregrinación, semejante interés se advertía en cosas concretas, admirables. Es sabido que el coche pontificio rodó con el motor parado cuando la multitud arracimada en la puerta de Damasco lo empujaba involuntariamente en su afán de llegar hasta el Romano Pontífice. El Consejo de ministros de El Líbano acudió al aeropuerto de Beyruth y organizó una recepción al conocer la posibilidad de que el Papa aterrizase allí, y no en Amman, debido al mal tiempo reinante. Y así, podrían contarse centenares de significativos hechos.

—A este respecto —apun-

ta el conde Marsal—, quiero aludir a un hermoso párrafo que lei en el «Jerusalem Times». «Es ésta —decía— una fecha memorable en la historia del género humano, y quizás un cambio en su larga y torturada historia».

Ahora no es posible ignorar la trascendencia de la peregrinación. Hay quienes empiezan a concederle tanta importancia como al Concilio. También hay muchos que advierten en el Papa un gozoso afán de visitar tierras humildes, como la de Jesús; tierras donde las gentes esperan la palabra de Dios desde su pobreza. Los hombres de buena voluntad han dado su respuesta entusiasmada al primer viaje del Papa. El conde de Marsal ha traído para nosotros el testimonio vivo del unánime júbilo unido al cariño del Padre Santo hacia los españoles. Como días atrás decía un Cardenal a nuestro interlocutor, «el entusiasmo que hemos visto en Tierra Santa sólo podría ser igualado en España». De lo contrario, gritarían las piedras. LOGOS.

Ha muerto, en La Coruña, la única hija de Rosalía de Castro

LA CORUÑA, 21.—Ha fallecido a los noventa y siete años de edad, doña Gala Murgía de Castro, única hija superviviente del matrimonio formado por Rosalía de Castro y Manuel Murgía, figuras máximas de las letras gallegas.

Con la desaparición de doña Gala, viuda y sin hijos, se extingue totalmente la ilustre familia.

Perón, operado en Madrid

MADRID, 21.—Ayer mañana, en un sanatorio madrileño le ha sido practicada una delicada intervención quirúrgica al expresidente argentino don Juan Perón.

Participaron en la operación los doctores D. Antonio Puigvert, don Francisco José Flórez Tascón, don Enrique Acero y don Luis Agosti.

El resultado de la intervención ha sido satisfactorio.—Cifra.

Anúnciese en EXTREMADURA

Exposición de canastillas de Sección Femenina



Hace días se inauguró la tradicional exposición de canastillas confeccionadas por afiliadas de Sección Femenina con destino a madres necesitadas. En la Escuela Hogar de la Organización (San Antón) y en presencia de las primeras autoridades y distinguidas damas, la exposición fué bendecida por el muy ilustre señor don José Tomás, capellán del señor Obispo, asistido por el P. J. García O. F. M. asesor de Sección Femenina. En las fotografías, dos momentos de la visita efectuada por las autoridades asistentes y sus distinguidas esposas que elogiaron como merecían los trabajos expuestos

Repostería Toledo

Encargue Tartas, Brazos de Gitano, Pasteles surtidos, Caramelos y Bombones
San Pedro, 10, Tfn. 2814

Café-Bar Toledo

Desayune y tome su aperitivo en este establecimiento abierto desde las seis de la mañana
P. Gral. Mola, 44 Tfn. 1599

HOTEL TOLEDO

3.ª categoría con instalación de 2.ª Todas las habitaciones con teléfono, calefacción, agua caliente y fría, muchas con cuarto de baño completo privado y duchas
Avenida Alemania, 22. Teléfonos 2373 - Cilla. 2390 91

CACERES

Se reunió el Pleno del Consejo provincial del Movimiento

Juraron sus cargos los nuevos consejeros, señores Palomino Mejías, Díaz de Bustamante, Dávila Martín, De la Torre Lázaro y Montes Pintado

Fueron analizados, minuciosamente, problemas de gran interés, relacionados con la capital y provincia

Esta mañana a las doce se ha reunido el pleno del Consejo provincial del Movimiento, bajo la presidencia del señor Bocos Cantalapiedra y con asistencia de la totalidad de Consejeros y delegados provinciales de Servicios.

Leída el acta de la sesión anterior por el secretario, señor Romero Carvajal, el jefe provincial tomó juramento a los nuevos Consejeros, don Rodrigo Dávila Martín, en representación de las Asociaciones adheridas al Movimiento; don Martín Palomino Mejías, presidente de la Excm. Diputación Provincial; don José Montes Pintado, en representación de las Asociaciones citadas anteriormente; don Alfonso Díaz de Bustamante, alcalde de Cáceres y don Julio de la Torre Lázaro, delegado provincial de Sindicatos.

El señor Bocos Cantalapiedra pronunció unas palabras de bienvenida a los nuevos miembros del Consejo, destacando la gran personalidad de todos ellos.

INFORME DEL JEFE PROVINCIAL

Seguidamente el jefe provincial informó de las inquietudes del momento y de las gestiones realizadas tendientes al montaje de la

Universidad Laboral y de un Instituto de Enseñanza Laboral y una Escuela de Maestría Industrial en dos pueblos de la provincia, así como sobre la próxima visita del director general de Promoción Social y de las gestiones que se realizan para que los Festivales folklóricos Hispanoamericanos constituyan un éxito, esperándose una total colaboración del Instituto de Cultura Hispánica y de la Dirección General de Información.

Se refiere el señor Bocos a las posibilidades de construcción de los Pantanos Pizarroso y Cancho del Fresno, para el primer de los cuales se han iniciado los preparativos.

De igual manera el jefe provincial informó sobre los próximos Juegos Deportivos a celebrar por la delegación provincial de Organizaciones y la conveniencia de organizar unos Cursos de Mandos locales, así como que se están preparando los originales para el libro «España en Paz», que se editará en todas las provincias españolas por la Junta Interministerial conmemorativa del XXV aniversario de la Victoria y que han sido encomendados al periodista y consejero provincial, señor Sellers de Paz.

Por el Consejo se señalaron las fechas del 17 o 22 de febrero próximo para la celebración de los funerales por los caídos cacereños en la Santa Cruz del Valle de los Caídos.

Por el subjefe provincial se dió lectura a normas de la Secretaría General sobre la creación de Asociaciones Familiares, y da cuenta de la carta recibida por el jefe provincial, del teniente general Linos Lage, en la que agradece el acuerdo del Consejo provincial por su designación para la presidencia de honor vitalicia de «Antiguos de Argel», distinción que ofrece, dice la carta, a sus subordinados que murieron vistiendo la camisa azul.

Tras darse lectura al telegrama de la delegada y secretaria provincial de Sección Femenina, que se encuentran en el Consejo Nacional, que se celebra en Pontevedra, se acordó felicitar a don Licinio de la Fuente y de la Fuente por su reciente nombramiento como jefe de la Secretaría del Consejo Nacional del Movimiento.

El consejero señor Montes Pintado, agradece, en nombre suyo y en el de sus compañeros, la muestra de confianza recibida con su designación y se extiende en atinadas consideraciones so-

bre el problema social de la provincia. En este punto intervienen los señores Sánchez Felipe, Palomino Mejías, García Tomé, Dávila Martín, De la Torre Lázaro, García Abril y Gómez Lozano de Sosa. Se estudian soluciones, acordándose la creación de una Comisión de Industrialización en el seno del Consejo.

Hizo un resumen sobre el problema planteado el jefe provincial, quien estimuló a todos a estudiar las soluciones idóneas.

Por último, informaron los delegados provinciales de Juventudes y Sindicatos, señores García Gil y De la Torre Lázaro, sobre actividades de sus delegaciones y proyectos de las mismas. El primero en relación con las instalaciones del campamento de Jerte y la creación de un Colegio Menor en nuestra capital; y el señor De la Torre sobre la actuación cacereña en la Asamblea de Pequeña y Mediana Empresa de Toledo, proyecto de Consejos Económicos Comarcales, entrada en funcionamiento de un Centro de Formación Profesional Acelerada en la Granja Escuela de Coria y actualización de los estudios del Consejo Económico, con miras al Plan de Desarrollo. Con la admisión de nuevos afiliados se dió por terminado el Consejo.

El tiempo

18-25 enero

Octavario de la Unidad

Del 18 al 25 actual celebra la Iglesia la «Semana de la Unidad Cristiana».

Es ocasión de redoblar nuestros esfuerzos y nuestras oraciones para alcanzar el inmenso beneficio de la Unidad entre los cristianos, tan ardientemente deseada por Su Santidad Pablo VI, cuyo encuentro en Palestina con el patriarca ortodoxo Atenágoras, ha sido un paso de incalculable trascendencia en tan deseado propósito.

Al orar por la unión no sólo cumplimos los deseos de la Iglesia, sino que nos unimos a la oración que el propio Cristo elevó al Padre en la última Cena para que dicha unión se realizase.

El octavario de la Unidad reúne plegarias de millares de creyentes que en estos días elevan al Cielo ardientes súplicas para que tan deseada unión vaya ganando voluntades en todos los hermanos en la fé de Cristo.

MADRID, 21 (4 t.).—El Servicio Meteorológico Nacional informa que durante el día de ayer se registraron lluvias moderadas o intensas en el S.E. y Levante. Hubo abundante nubosidad en las vertientes cantábrica y mediterránea. Durante la noche se produjeron fenómenos tormentosos en Levante y más débiles en el N.E. de Cataluña.

Tiempo probable:

Cielo cubierto o muy nublado en el Cantábrico, Ebro, Cataluña y Levante con riesgo de precipitaciones en esta última región. Poco nublado en el resto de la Península.

Temperaturas extremas:

Máxima: 18° Huelva.

Mínima: 6° bajo cero Soría.—Cifra.

EN CACERES

Altura barométrica, 731'1 milímetros.

Temperatura del aire a la sombra, 12'2 grados.

Humedad relativa del aire, 62 por 100.

Dirección y velocidad del viento, E. (12 kms. h.)

Estado del cielo, nublado.

Temperaturas extremas:

Máxima: 12'2 grados.

Mínima: 5'0.

Le fue impuesta la medalla de oro de Murcia al señor Vigón

Solis clausurará mañana, en Vigo, el Consejo Nacional de Sección Femenina

MURCIA, 21 (4 t.).—Procedente de Alicante llegó a esta capital el ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, acompañado del director y subdirector generales de Obras Hidráulicas.

El señor Vigón visitó la Comisaría de Aguas de la Cuenca y la Confederación Hidrográfica del Segura, donde impuso la Gran Cruz del Mérito Civil a diversas personalidades.

Más tarde, en la Diputación, le fué impuesta al señor Vigón por el gobernador civil la medalla de oro de la provincia, haciendo el ofrecimiento el presidente de la Corporación. El ministro agradeció la distinción de que era objeto.

A mediodía, la Corporación provincial ofreció un almuerzo en su honor. Esta tarde, el señor Vigón continuará viaje a la capital de España.—Cifra.

SOLIS EN PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 21 (4 t.).—Procedente de Madrid llegó esta mañana el ministro secretario general del Movimiento, señor Solis Ruiz, que mañana por la tarde presidirá en Vigo la clausura del XXII Consejo Nacional de la Sección Femenina.—Cifra.

2 DE FEBRERO

Ante la Misión

La Misión nos llama.

Para recibir la lluvia de sus gracias y para llegar a hacerlas llegar a todo sitio y lugar.

Hemos de laborar por recristianizar el ambiente, cooperando a los enviados de Dios.

En la tarea no caben egoísmos ni inhibiciones. Todos podemos ayudar y debemos ayudar para que los frutos y beneficios espirituales de la Santa Misión alcancen los más amplia y halagüeña cosecha.

Quien ayuda a salvar el alma del prójimo garantiza la salvación de la propia.

Regresó a Madrid el señor Fraga Iribarne

En Tarragona, el Ayuntamiento le ofreció una cena

MADRID, 21 (4 t.).—Procedente de Barcelona, regresó a Madrid por vía aérea, el ministro de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne.—Cifra.

EN TARRAGONA

TARRAGONA, 21 (4 t.).—Cerrando los actos a los que asistió durante su estancia en esta capital, el ministro de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne, presidió una cena que le fué ofrecida por el Ayuntamiento con asistencia de las primeras autoridades tarraconenses. Ofreció el agasajo el alcalde de la ciudad y correspondió con bellas palabras de exaltación a Tarragona, el ministro.

Esta mañana, a las siete horas, en automóvil, el ministro de Información y Turismo emprendió viaje a Barcelona donde tomó el avión que le conduciría a Madrid.

También hoy se reunió la Comisión Rectora del Centro de Perfeccionamiento de Periodistas bajo la presidencia del director general de Prensa, señor Jiménez Quilez. Esta tarde, después de visitar la ciudad, los periodistas que asistieron a la magna peregrinación se trasladaron a Salou cuyo Ayuntamiento les ofrecerá una comida. También visitarán la ciudad residencial de Educación y Descanso y la Universidad Laboral y posteriormente Reus.—Cifra.

Veinticuatro grados bajo cero, en Moscú

MOSCU, 21.—Veinticuatro grados bajo cero marca el termómetro en esta capital en lo que se considera el día más frío del actual invierno.—Efe.

Pakistán solicita reunión del Consejo de Seguridad

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS

UNIDAS, 21.—Pakistán ha solicitado que se reúna lo más rápidamente posible el Consejo de Seguridad para «prohibir a la India que anexionen Cachemira».